

市政府网站近日发布了《大连市超标粮食处置管理办法》(以下简称办法),办法明确,超标的原粮经过技术处理分离出的部分合格粮食,符合食用标准的,可用作口粮;不符合口粮标准,但符合饲料安全标准的,可用作饲料原料。

# 超标粮食四种处置方式,定了!

## 《大连市超标粮食处置管理办法》出台 如何监管也有了说法

本办法所称超标粮食,是指重金属、真菌毒素、农药残留等有毒有害物质含量不符合国家食品安全标准限量要求的玉米、稻谷、小麦等原粮。根据办法,超标粮食的收购应当严格执行国家粮食收购政策。粮食行政主管部门应当对收购入库超标粮食的数量和质量进行验收,并将验收结果报本级政府。超标粮食验收中的质量检测工作应当委托专业粮食检验机构进行。超标粮食实行定点收购储存。定点收购企业的选定履行政府采购公开招标的形式择优选定。定点收购企业应当按照粮食超标程度或者污染物含量的高低分仓集并、专仓储存、专账记录、专人保管。粮食行政主管部门要加强对库存粮食的监管,结合粮食库存检查,开展库存粮食超标情况的监测

工作。

办法指出,实行超标粮食定向销售制度。超标粮食发生地粮食行政主管部门应当根据市场情况选择定向竞价销售或者定向自主销售等方式。实行超标粮食销售报告制度。超标粮食定向销售出库时,定点收购企业应当同时将出库情况向当地粮食行政主管部门报告。超标粮食可以按照下列规定销售处理:超标的原粮经过技术处理分离出的部分合格粮食,符合食用标准的,可用作口粮;不符合口粮标准,但符合饲料安全标准的,可用作饲料原料;不符合饲料安全标准,但符合工业用粮标准的,可用于非食用的工业用途;无使用价值的,视情况采取堆肥、填埋、焚烧等方式进行无害化处理。超标粮食销售出库采取购销合同定性、发票注明用途、粮食使用安

全承诺书、检验报告四项随货同行,购销双方建立质量安全档案和使用明细台账,确保定向销售与使用,不流入口粮市场。超标粮食销售资料、档案管理资料保存期限自销售出库之日起,不得少于5年。

如何监管超标粮食处置工作?办法提出,各级政府应当履行粮食安全主体责任,加强超标粮食处置工作的领导,完善超标粮食处置工作协调机制,保障粮食质量安全。农业行政主管部门负责粮食种植环节的监督管理,规范农药等投入品使农业行政主管部门负责粮食种植环节的监督管理,规范农药等投入品使用,推广科学种植技术,从源头上减少或者避免粮食有毒有害物质超标。粮食行政主管部门负责超标粮食收购、储存和销售的监督管理工作,组织落实超标粮食定点

收购、分类储存、定向销售等工作。食品药品监督管理部门负责食品生产经营活动的监督管理,督促食品生产经营者落实进货查验制度。财政部门负责超标粮食处置费用的保障工作。卫生计生、公安等部门按照各自职责共同做好相关工作。

办法要求,监管部门应当各司其职,加强协作,建立信息共享机制。在超标粮食收购储存、销售转化过程中,违反本办法有关规定的,由有关行政主管部门依法给予处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。各级政府依照本办法规定行使监督管理权的部门和单位,未依照本办法规定履行职责造成严重后果的,对直接负责的主管人员和直接责任人员依法给予行政处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

记者李莹

## 交警面前 他放下了 手中砖头

日前,高新园区交警大队接到群众报警,称黄浦路与信达街路口附近辅路有车辆挡住农贸市场门口,导致市场无法正常营业,希望交警前赴处理。机动中队接到调警指令后,迅速出动5名警力驾驶摩托车第一时间赶到现场。经了解,是一台蓝色奇瑞轿车恰好停在了市场门前,影响市场经营,不久后轿车司机到场,称自己的车被划伤,市场人员和司机双方各执一词,恶语相向,几句争吵后动起手来,其中一人竟手持砖头砸向对方,警员见状立即采取行动,迅速将双方控制分离。民警对双方当事人进行了批评和教育,二人冷静下来后,表示本来没多大事,真不应该那么激动,最后二人经过协商,达成和解。此次高新园区交警大队警员迅速处置突发治安事件,避免了事态进一步恶化,充分体现了“一警多能”职责,展现了大连交警风采。市交警部门正在逐步推进巡逻治安岗“一警多能”工作制,现在交警不只管交通,同时还兼顾对路面治安、刑事案件、自燃灾害以及其它突发事件的前期处置,这无疑为城市又增添了一道“防火墙”。

记者徐虹

## 交警面前 他为什么 下车就跑

男子见交警查酒驾,竟把车扔路中间下车逃跑,跑到隧道另一面以为能躲过去。日前,高新园区交警大队夜勤中队4名民警在七贤岭隧道西侧出口规范设置整治点,开展集中整治。20时10分左右,一辆黑色SUV行驶到距离整治点100米左右时,突然停车打开“双闪”,驾驶人下车后扭头就往回跑。民警发现情况后,迅速赶到现场并一路追赶,最后在隧道另一面将驾驶人控制住,民警发现驾驶人身上并无酒气。既然没有喝酒,那驾驶人为什么拼命逃跑躲避检查呢?原来驾驶人梁某某在2013年因酒驾违法,驾驶证被我市某交警大队暂扣,他一直没去处理,驾驶证也就一直没拿回来,因害怕被民警查证就上演了才刚弃车逃跑的一幕。

民警进一步查询得知,梁某某由于其2013年饮酒后驾驶机动车的违法行为,驾驶证被记满12分,且逾期未处理,目前驾驶证已被公安机关依法注销,此次行为属于未取得机动车驾驶证驾驶机动车的违法行为,违反了《道路交通安全法》第19条之规定,将被处以2000元罚款,可并处15日以下行政拘留。

记者徐虹

8月8日上午10时,由大连市海上搜救中心主办的“2018年海上应急综合演习”在大连长兴岛恒力石化港区内正式拉开帷幕。演习共分为应急消防演习、人命救助演习及海上清污演习三个科目。演习模拟了载有化学品的“液化1”轮与进港船“杂货1”轮在恒力石化港区外发生船舶碰撞,导致“液化1”轮发生失火、船员落水,以及部分危险化学品泄漏的险情。



## 两船相撞,危化品急速泄漏……

在“液化1”轮向大连市海上搜救中心报警的急促声中,演习正式开始。在与“杂货1”轮发生碰撞后,“液化1”轮的船艏冒出滚滚浓烟,船体前部起火,受损情况不明。搜救中心接警后,立即向市政府和辽宁省海上搜救中心报告,启动应急响应程序,协调救助力量赶往现场进行灭火作业并指导事故船展开自救。针对货物的化学特性,在“连港46轮”“连港47轮”和“连港48轮”轮到达

现场后,立即开启消防泡沫进行灭火作业。经过20分钟的扑救,火势已经完全扑灭。

10时30分,“液化1”轮的警报再次响彻高频,“船舶压载舱发现漏水,船舶侧倾15度,有倾覆危险”。针对这一突发情况,搜救中心立即派遣“连港46轮”靠泊事故船,组织事故船船员向“连港46轮”上转移。在集合过程中,发现两名船员落水。现场指挥立即协调无人机向落水人员投放救生衣,

同时派出水上机器人靠近搭救落水者。最终,在海空一体的搜救合力下,“连港46轮”将落水人员救起,并送往码头进行救治。

11时30分,“连港48轮”报告,事故船附近海面发现海面有不明油性液体漂浮,且有化学品气味,疑似事故船装载的危险化学品泄漏。在接报后的第一时间,大连市海上搜救中心立即根据事故船舶反映的情况和现场核实情况,根据事

故情况判定事故等级,确定响应级别,组织专家和成员单位制定和实施应急处置方案。调派“连汇拖7”“连汇清8”前往围控、清除危险化学品,通过布设化学吸附棉、布设围油栏等方式,开始对泄漏的危险化学品进行清除作业。12时,清污船向搜救中心报告,海面危险化学品清除、回收完毕。至此,三个演习科目圆满结束。

本次演习是首次模拟化学品船发生事故的应急综合演练,是一次规模大、科目全、针对性强的综合性演习。通过此次演习,实际演练了应急搜救过程中的反应、配合和衔接,全面检验了大连辖区的应急处置能力,有效提高了应急救援工作的总体水平,为保护大连辖区水域的海上安全和环境清洁提供积极助力和持续保障。

李津松 谭广来 记者毕重伟

